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 שמי רועי עידן

 ילדים 2נשוי למורן + 

 

 בוגר תואר ראשון בהצטיינות בכלכלה וניהול

 ותואר שני במנהל עסקים מטעם המכללה למנהל

 

 - שנים 15כ  -מורה פרטי מראשל"צ, מעביר שיעורים פרטיים ליחידים וקבוצות 

 מומחה למבחני המכללה למנהל.
 

 שנים אני מעביר תגבורים לסטודנטים מטעם אגודת הסטודנטים.  15כ 

 ועוד. כלכלה, מתמטיקהאקסל, מימון, סטטיסטיקה,  בקורסים:

 אני מעביר את כל התגבורים בסטטיסטיקה בשנים האחרונות  

 בביה"ס לתקשורת, מנע"ס, כלכלה וחשבונאות. 
   

 אני מפעיל אתר סרטונים )קורסים מוקלטים להכנה למבחן( 
 שעות בלבד.  7שייעודו להכין למבחן תוך כ 

   הכל מאפסהקורסים המקוונים מלמדים את 
 המכללה למנהל. מונוצרו במיוחד לסטודנטים 

 שח בלבד  320היא   בסטטיסטיקה למנהלים קורסה עלות 
idan.co.il/v2uu-https://roy 
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 לאן ההקלטה של היום עולה? 
idan.co.il/v2uu-https://roy 
 
 

בשלב הזה לתרגל רק מבחנים, ובצורה רוחבית 
 )לפי נושאים(.

 לא לתרגל חוברת תרגילים בשלב זה! 
 
 

 תכף מצרף לצ'ט את מערך השיעור 
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תגבור בסטטיסטיקה למנהלים, ביה"ס לתקשורת 
 עידן מאת רועי   -2024תשפ"ד 

 

 הנושאים למבחן:
 

 :( fועמודת שכיחות Xמדדי מרכז ופיזור )טבלה של עמודת 
 סולמות מדידה )סוגי משתנים( + סוג הגרף המתאים לכל משתנה,  

 מדדי מרכז, מדדי פיזור,  
 , ניתוח פלט של נתוני מדדי מרכז ופיזור.  ת התפלגותוצור

 
 ( Yוקו הניבוי ל  פירסון   r)מקדם המתאם הקווי  קשר קווי בין משתנים 

 

 

 ומשפט הגבול המרכזי התפלגות נורמלית, Zציון תקן 

 

 נתונה(  σ  תקן של האוכלוסייהה)סטיית  Zבדיקת השערות לוח 
 
 

 נתונה(  Sתקן מהמדגם ה)סטיית  Tבדיקת השערות לוח 
 
 

 איכותיים: מבחן חי בריבוע בדיקת השערות לגבי תלות או אי תלות בין משתנים 
 
   
 

 , חי Z ,Tטבלאות:  3במבחן תקבלו 
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 מבנה המבחן:
 נקודות ס"ה.  60חלק א: 

 שאלות פתוחות.   3

 נקודות לכל שאלה.   20כ 

 בנושאים: תמיד השאלות הפתוחות הן  

 :  שתופיע  תמיד השאלה הראשונה . 1
 נקודות.   21. כ ( fועמודת שכיחות  Xה של עמודת מדדי מרכז ופיזור )טבל

 מושגים עיקריים: 
 מתאים לכל משתנה,  ה הגרף סוג  , הוספת עמודות לטבלה,סולמות מדידה )סוגי משתנים(

 החומר שנלמד בתחילת הסמסטר! מדדי מרכז, מדדי פיזור, צורת התפלגות. 
 

 נקודת.   16. כ ( וןפירס r )מקדם המתאם הקווי  ם כמותיים קשר קווי בין משתני . 2
 מושגים עיקריים: 

 שרטוט של דיאגרמת פיזור, חישוב מקדם המתאם הקווי לפי הנוסחאות,  
 aו   bשנקבל, משמעות השיפוע  Xוניבוי לפי  Yמציאת קו הניבוי ל 

  
 נקודות.   23: כ Zהתפלגות נורמלית + בדיקת השערות עם לוח   . 3

 . Zלוח  דיקת השערות ואז סעיפים אחרונים בנושא ב התפלגות נורמלית סעיפים ראשונים בנושא 
 חלק א של השאלה עוסק בהתפלגות נורמלית. 

 חלק ב של השאלה עוסק בבדיקת השערות.  

 

 3ו  2ייתכן שתהיה החלפה במספור השאלות  •
 

 : נקודות ס"ה 40חלק ב: 
 שאלות אמריקאיות: נושאים שהיו בחלק א + נושאים אחרים שמופיעים תמיד רק בחלק ב  10

 
 נתונה בשאלה(  S)הפעם סטיית התקן מהמדגם  Tבדיקת השערות אך הפעם לוח 

 
 בדיקת השערות לגבי תלות או אי תלות בין משתנים איכותיים: מבחן חי בריבוע 

 
 שאלת הבנה  -פירסון rמקדם המתאם 

 
 ומשפט הגבול המרכזי התפלגות נורמלית

 
 )מיקום יחסי(  Zציון תקן 

 
 הגרף המתאים לכל משתנה סוגי משתנים + סוג 

 
 שאלת הבנה  – מדדי מרכז ופיזור 
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 ?עבדנו במפגש הראשוןכבר  על מה 
 

 

 )סטיית תקן של האוכלוסייה נתונה(   Zבדיקת השערות לוח 

 מופיע בשאלה הפתוחה

 

 

 נתונה( S)סטיית תקן מהמדגם    Tבדיקת השערות לוח 

 נקודות )שאלה אמריקאית אחת(.  4רק 

 

 ? היוםנעבוד על מה 
 

 התפלגות הדגימה 
 

 רמלית התפלגות נו
 

 פירסון(  r קדם המתאםשתנים )מין שני מ קשר ב
 

 בריבוע מבחן חי  
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 נוסחאות   דף –סטטיסטיקה למנהלים  

 

 : תיאוריים  מדדים
 

 פשוט(ממוצע )לסדרת תצפיות  ממוצע

n

X
X

n

i
i

== 1   

 

 

 ( שוקללמוצע ממ)לטבלת שכיחויות ממוצע 

 

𝑋 =
∑ 𝑋𝑖 ∗ 𝑓𝑖

𝑐
𝑖=1
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 במדגם סטיית התקן 

 

 

𝑆̂ = √𝑆̂2 = √∑ (𝑥𝑖 − 𝑋)2𝑛
𝑖=1

𝑛 − 1 = √∑ (𝑥𝑖 − 𝑋)2 ∗ 𝑓𝑖
𝑐
𝑖=1

𝑛 − 1  
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 קשר בין שני משתנים כמותיים 
 

 של פירסון  וויחישוב מקדם המתאם הק 

 

𝑟𝑃 =
∑ (𝑥𝑖 − 𝑋) ∗ (𝑦𝑖 − 𝑌)𝑛

𝑖=1

(𝑛 − 1) ∗ 𝑆̂𝑋 ∗ 𝑆̂𝑌
 

 

 

 Xבאמצעות  Y של ניבוי/ משוואת ה משוואת הקו הישר

 

𝑌̂ = 𝑎 + 𝑏 ∗ 𝑋𝑖  
 

𝑏 = 𝑟𝑃 ∗
𝑆̂𝑌

𝑆̂𝑋
 

 
𝑎 = 𝑌 − (𝑏 ∗ 𝑋) 

 

 

   : ההתפלגות הנורמלית

 

𝑋~𝑁(𝜇, 𝜎2) 

 

 𝑍~𝑁(0,1)לית סטנדרטית: התפלגות נורמ

 

 

 : ציון תקן

𝑍 =
𝑋 − 𝜇

𝜎  
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 : התפלגות הדגימה
 

 

 : דגימה מהתפלגות נורמלית

 

~),(    אם 2NX 

 

זי:   א
),(~

2

n
NX 

 

 

 

 

 דגימה מהתפלגות כלשהי )משפט הגבול המרכזי(: 

 

   (30לפחות   (מספיק גדול nעבור
X N n~ ( , )  2

 )נורמלי בקרוב(.      

 

 

                    : ציון תקן של הממוצע 

𝒁 =
𝒙̄ − 𝝁

𝝈
√𝒏

 

 

 

 :       nמציאת גודל המדגם 

n ≥ (
Z ∗ σ
x̄ − μ

)
2
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 הסקה סטטיסטית 
 

 שונות האוכלוסייה ידועה:כאשר תוחלת אחת חישוב סטטיסטי ל

 

𝑋̄~𝑁(𝜇,
𝜎2

𝑛 ) 

 

 

𝑧𝑥̅ =  
𝑥̅ −  𝜇

𝜎
√𝑛

 

 

 

 

 שונות האוכלוסייה אינה ידועה: כאשר תוחלת אחתחישוב סטטיסטי ל

𝑋̄~𝑁(𝜇,
𝜎2

𝑛 ) 

 

𝑡𝑥̅ =  
𝑥̅ −  𝜇

𝑠̂
√𝑛

 ~ 𝑡𝑛−1 

 

 

 מבחן חי בריבוע לאי תלות   

𝝌𝟐 = ∑
(𝒐𝒊 − 𝑬𝒊)𝟐

𝑬𝒊

𝒓×𝒄

𝒊=𝟏

  ~𝝌𝟐
(𝒓−𝟏)⋅(𝒄−𝟏)
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 התפלגות נורמלית: 
 בכל שאלה נצייר פעמון גדול, נקי וחדש. 

 μממוצע האוכלוסייה =במרכז הפעמון תמיד נמצאת התוחלת  

 = השכיח = הממוצע   μהתוחלת  

 
 

 שטח   50%לתוחלת: מההתחלה ועד 

 

 100%השטח שבתוך כל הפעמון הוא 

 

 )ציר המספרים(  Xהציר השוכב: ציר ה  

 

 

8
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 נוסחאות בלבד: 2יש 

 
 

 

 אז נעבוד כמובן עם הנוסחה הבאה: N רק אם נתון גודל מדגם 
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 "מבחוץ לבפנים" :1מצב 
 תמיד נצייר פעמון.

 Xונמקם אותו בציר ה  Xבמצב זה נתון מספר, נסמן אותו ב 

 . Xנסמן בצבע האם ביקשו את האחוז )הסיכוי( להיות מעל או מתחת ל 

 
   Zנציב את כל הנתונים בנוסחה וניגש עם תוצאת ה  

 מבחוץ לבפנים  
 ונביא שטח.   Zבלוח 

 פעמון שציירנו תוך הנמקם את השטח לפי היגיון ב

 ונראה כבר לפי העין 

 פחות השטח שהבאנו.   100%האם צריך לבצע 

 לנפוץ ולקל  מצב זה נקרא "מבחוץ לבפנים" והוא נחשב 

 )לעומת מצב "מבפנים לבחוץ"(. 

  

 נעבוד עם הנוסחה: פשוט  אז  Nאגב, אם נתון גודל המדגם 
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 נק'(  22) 4שאלה מספר 
 . חברים  50חברים, עם סטיית תקן של  300בממוצע  אמריקאייש לכל בארה"ב נמצא כי 

 ידוע כי התפלגות מספר החברים נורמלית. 

 חברים?  380 ו מתחת ללדגום באופן מקרי אמריקאי שיש ל  הסיכוי  מהסעיף א: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 חברים? 290לבין  240ו בין לדגום באופן מקרי אמריקאי שיש ל ההסתברות   מה סעיף ב:
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  חברים? 280אנשים. מה ההסתברות שממוצע מספר החברים הוא לפחות  25סעיף ג: נדגמו 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  חברים? 280אנשים. מה ההסתברות שממוצע מספר החברים הוא לכל היותר   25סעיף ד: נדגמו 
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 : מבפנים לבחוץ: 2מצב 
 נצייר פעמון.  תמיד

 במצב זה נקבל אחוז, ונמקם אותו בתוך הפעמון.  
 . 100%נרשום גם בתוך הפעמון את השטח שמשלים ל 

 ( אותו אנו מחפשים.Xנסמן את המספר )ה 

 . Zומבפנים לבחוץ נביא  Zלתוך לוח  הקטןניגש עם השטח  

 שלו.  Zשנחפש הוא קטן )משמאל( לתוחלת נזכור להוסיף מינוס ל  Xאם ה 
 

    סעיף ה:

 נק'(  5מכמויות החברים? ) 5%2. עד אליהש אנשים, מהי כמות החברים,  49במדגם בגודל 
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 : )מג"מ( משפט הגבול המרכזי
אם בשאלה רשום לנו מתפלג נורמלית או התפלגות  

 נורמלית אז כמובן שההתפלגות היא נורמלית.
ואפשר   Nבמצב כזה לא מעניין בכלל מה גודל המדגם 

 להתקדם ולפתור את השאלה. 
 במצה כזה מג"מ לא רלבנטי בכלל. 

 
 מג"מ נכנס לתמונה כאשר 

 לא כתוב בשאלה "התפלגות נורמלית". 
 .Nרק במקרה כזה חשוב לבדוק את גודל המדגם 

 
 אז ההתפלגות היא נורמלית ונפתור כרגיל.  N>=30אם 

 אי אפשר לפתור את השאלה!  N<30מנגד, אם 
 

למעשה, בכוחו של מג"מ לקחת התפלגות שהיא לא 
סימטרית  -התפלגות לאנורמלית כגון זנב ימני, זנב שמאלי, 

 ולהפוך אותה להתפלגות נורמלית:   אחרת
 נדגמים.   30הוא לפחות   Nכל זאת במידה וה 
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 תשובה א נכונה! 
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 :Yו   Xקשר בין שני משתנים כמותיים 
 למשל קשר בין גובה ומשקל.  

 

 בקשר )מתאם( אנו מדברים על שני היבטים:  

 כיוון הקשר  

 עוצמת הקשר.  

 

 כיוון הקשר: 

 יכול להיות חיובי או שלילי. 

 :  rמקדם המתאם הקווי של פירסון 

 הוא + אז הקשר חיובי   rאם הסימן של  

 )שני המשתנים הולכים באותו הכיוון: שניהם עולים או שניהם יורדים(.   

 יורד.   Yיורד גם   Xעולה.   אם   Yעולה גם  Xקשר חיובי: אם 

 למשל, שני משתנים הקשורים בקשר חיובי הם אכילה ומשקל:  

 אם האכילה תגדל, גם המשקל יגדל.          

 ולהפך: 

 רד י אם האכילה תקטן, גם המשקל י 

 

 

 אז הקשר שלילי.   - הוא  rאם הסימן של  

 קשר שלילי  

 )שני המשתנים הולכים בכיוונים הפוכים, אם אחד עולה, השני יירד(.  

 עולה.     Yיורד אז  Xיורד.  אם      Yעולה אז   Xכלומר, אם  

 למשל, אם נעשן יותר אז המצב הבריאותי יירד.  

 ולהפך: נעשן פחות, בריאותינו תשתפר.  
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 עוצמת הקשר: 
 בציר:      r( ונמקם רק את המספר של -)+ או   rpנתעלם מהסימן של 

 

 אז עוצמת הקשר חזקה.  - rp  =0.8למשל אם  

 כיוון הקשר שלילי. 

 אז הקשר הוא שלילי חזק.  

 

X  .)תמיד הוא המשתנה המשפיע )המשתנה הבלתי תלוי 

Y  .)תמיד הוא המשתנה המושפע )המשתנה התלוי 

 

 Y    :y=a+b*Xנרצה לבנות קו לניבוי 

 . aבעזרת נוסחא ורק אחר כך את  bתמיד קודם נמצא 

 

2
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 שאלה חדשה: 
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 שאלה אמריקאית :בריבועמבחן חי 
 בעלי קטגוריות ת קשר )תלות( בין שני משתנים בדיק
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